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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α. 

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 855/26-9-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ο. Κωνσταντινόπουλος, σας 
ενημρώνουμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, στην ΠΕ Αρκαδίας  από το χαλάζι 
στα τέλη Σεπτεμβρίου 2023 σημειώθηκαν ζημιές, διενεργήθηκαν οι προβλεπόμενες επισημάνσεις, 
έγιναν 27 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 226 δηλώσεις ζημιάς.  
Οι εκτιμήσεις έχουν ολοκληρωθεί. 
Προς το σκοπό αυτό μάλιστα,  το αρμόδιο γραφείο στελεχώνεται σταδιακά με εποχικό γεωτεχνικό 
προσωπικό  20 ατόμων επιπλέον του μονίμου, ώστε να εξασφαλιστούν οι έγκαιρες και έγκυρες 
εκτιμήσεις.  
Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των 
ενισχύσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους δικαιούχους παραγωγούς, μετά και από την 
προβλεπόμενη διασταύρωση με το αρχείο ΟΣΔΕ 2023. 
Τονίζεται δε ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το 
ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με την πρακτική 
προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους, δηλαδή ως 
και 17 μήνες αργότερα.  Αποκατέστησε μάλιστα και μια μεγάλη αδικία, επαναφέροντας το 
καθεστώς σε μια εφάπαξ πληρωμή και όχι σε δόσεις όπως είχε καθιερώσει η κυβέρνηση του 
ΣΥΡΙΖΑ (70% - 20% -10%). 
Επίσης, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είναι αυτή που για πρώτη φορά, το 2020, 
ενεργοποίησε το άρθρο 7 του  Ν.3877/2010 και  επιχορήγησε τον ΕΛΓΑ με τα αναδρομικώς 
οφειλόμενα της προηγούμενης δεκαετίας, ύψους 366 εκ. ευρώ ως τώρα, γεγονός που κατέστησε 
εφικτές τις έγκαιρες και έγκυρες διαδικασίες εκτιμήσεων και πληρωμών. 
Δεδομένου ότι με τις ενέργειες της Κυβέρνησης έχει εξασφαλιστεί η ταχύτητα των αποζημιώσεων, 
η πολιτεία προβαίνει στη χορήγηση προκαταβολής έναντι της τελικής αποζημίωσης, στις 
περιπτώσεις που τεκμηριωμένα πρόκειται για ζημιές μεγάλων διαστάσεων οι οποίες έχουν 
αντίκτυπο στην οικονομία στην τοπική κοινωνία των πληττομένων περιοχών.  
 

  
Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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